

重点企业支撑有力 新增企业加速发力

## 沿海经济开发区 开足马力 冲刺全年

本报讯 进入四季度以来，沿海经济开发区工业经济吹响集结号，全区上下开足马力向全年目标任务冲刺，各个企业都呈现出一派热火朝天的繁忙生产景象，10月份当月实现应税销售超13亿元，预计11月、12月共可完成应税销售超30亿元。

今年以来，该区加大环保专项整治力度，杜绝企业带病运行，不达标企业一律要求整改到位，对20多家企业涉及30多个产品实行监控管理。园区和企业投入1.8亿元提升环保设施，通过VOC在线监测系统全程监控企业，一旦有泄漏气体，系统会立即进行反馈，相关人员针对不同情况采取改进措施，实现了从无组织排放到有组织收集，有针对性地处理，整改达标为企业开足马力奠定了基础，有效提升了企业的发展后劲，目前，这20多家企业产能实现大提升，月均增加生产、销售4亿元。

重点企业支撑有力。南通精华制药有限公司一方面改进工艺，提升质量，将老产品换发出新生命力，另一方面加快研发新品，不断提升自身的核心竞争力，企业获得了持续发展的动力，预计全年企业实现应税销售可突破2.1亿元。今年前10个月，该区110家运行企业中，38家重点骨干企业累计应税销售均超亿元，其中江苏优嘉植物保护有限公司销售达5.52亿元，世界五百强企业“巴斯夫”销售达5.85亿元。此外，江苏三美化工、南通凯塔化工两家企业成功跨入5亿元企业行列，5亿元企业达到6家。

新增长点企业加速发力。南通凯塔化工科技有限公司根据市场需求，不断改进生产工艺、调整生产装置，实施的技改项目去年竣工投产，产品脂肪酸、甘油等畅销市场，1至10月份，企业实现应税销售6.76亿元，同比增加5.5亿元，预计全年可实现应税销售10亿元。南通泰禾化工有限公司投资1.1亿元的年产5000吨杀菌剂项目，今年1月1日开工建设，9月7日试生产，预计全年能贡献6000万元的销售份额。南通亨利锂电芯材料有限公司投资1.1亿元的年产硫酸铁项目，今年2月份开工建设，8月份竣工试生产，当年可形成4000多万元的效益。一批批竣工投产项目有效拉动了全区的应税销售增长。

企业满负荷生产以及竣工投产项目不断增多，随之而来的是用汽量的大幅上升。为确保所有企业“应开尽开”，园区提前介入，与如东洋口环保热电有限公司进行沟通，维修人员24小时待命，确保各项设备不出纰漏。此外，该公司投资4.5亿元的二期扩建工程也正在加快推进，截至目前，已完成投入2.75亿元，建成“一炉一机和二期公共系统”，预计项目建成后将新增对外供气能力每小时300吨，最高供气能力将达到每小时650吨，年发电量达2.6亿千瓦时，供气能力将扩大165%，可最大限度地满足园区100多家规模企业的发展需求。

## 泰禾化工项目建设 迎来“爆发式”增长

记者日前从南通泰禾化工有限公司获悉，经过前几年的不断研发和储备，近两年，公司项目建设迎来“爆发式”增长，5个项目累计投资超4亿元。

南通泰禾化工有限公司是香港泰禾集团在大陆投资的全资子公司，致力于开发绿色、附加值高、无高危工艺的除草剂和杀菌剂产品，年产量达3万吨。

根据市场需要，总投资1.96亿元的年产5000吨杀菌剂项目于今年1月1日开工建设，一期投资1.1亿元，年生产2000吨嘧菌酯，于9月7日试生产。据徐吉旺介绍，通过工艺改进，不仅成本降低，产品质量也大幅提升，嘧菌酯产品含量能达到98%，高出行业标准2个百分点。项目建成后，泰禾化工成为该产品的全球最大供应商，在该领域拥有更高话语权，预计今年能新增销售6000万元，明年将为企业贡献销售3.5至4亿元。

野麦畏作为企业的传统产品，如果按照老工艺生产，每年将会产生1万吨的副产硫酸。而对于化工行业来说，废酸和废盐的处理方向是困扰企业的难题，不仅处理非常困难，且成本相当高。在了解到湖南化工研究院拥有此方面的专利后，公司花费245万元将此项专利的使用权加以收购。目前总投资5500万元的环保清洁能源项目已经开工建设，预计明年3月安装完成。目前，与此配套生产的苄草丹项目已经建成投产，预计明年可贡献销售收入7000万元。

此外，总投资1.3亿元的新型杀虫剂项目，目前正在前期科研立项申报，预计明年7月动工建设，12月试生产；总投资3000多万元的制剂项目正在进行前期项目行政许可申报工作，预计明年3月开工建设，7月建成投产。徐吉旺表示，项目驱动，引领企业发展驶入了“快车道”，预计未来年销售收入将达到10至15亿元。

沿海经济开发区  
专版

如东县沿海经济开发区  
如东县文化广电传媒中心 联办

2016年12月9日 □责任编辑 / 马国华

星期五

□制作 / 钱海莺

投稿信箱 :rudonggg@126.com

广告热线 : 84517733 80865510

优嘉二期

## 稳握全球除草剂市场话语权

“轰隆隆……”在江苏优嘉植物保护有限公司二期项目建设现场，远远就能听到大型机械施工作业的声音。主体建筑的钢架上、地上到处都是带着红色安全帽施工作业的工人，施工人员挥汗如雨，数十台挖掘机挥动着长臂开挖土石，时不时有工程车在记者旁边来往穿梭，十分忙碌。

“优嘉二期建筑面积约为11万平方米，总用地面积26万平方米。”在施工现场，公司副总经理杨建文指着不远处的几栋厂房告诉记者，“整个项目现场‘三通一平’和地下管道建设从今年4月开始，6月起进入零米以上施工。目前，厂区区间马路、水池、管廊管架等配套设施全部建成，四栋厂房已完成地下工程。”

优嘉二期项目总投资近20亿元，分两期建成，其中一期包括2600吨卫生用拟除虫菊酯、50吨年避蚊胺、300吨年抗倒酯、1000吨年吡唑醚菌酯、20000吨年麦草畏以及配套的公用工程设施。整个项目建

设周期两年，预计明年年底建成，部分产品将在今年底、明年初进行试生产。

抢抓建筑施工的同时，企业还同步进行设备采购。以进度最快的2万吨麦草畏装置为例，杨建文说：“厂房已进入2层以上建设，预计10月左右封顶，9月底部分设备陆续进场，12月底装置初步建成。”截至目前，优嘉二期土建、设备投入已超过4亿元。

据了解，优嘉一期项目2014年2月开建，12月投产，实现当年建设、当年投产、当年见效，去年企业实现销售额7.2亿元、利润1.93亿元。公司总经理吴孝举告诉记者，二期将在一期项目的基础上，进一步延伸产业链，丰富产品层。他介绍，优嘉二期项目一期拥有国家级重点项目8个，授权专利20项，在申请专利32项。其中多项产品为“优嘉植保”母公司扬农化工股份有限公司承担的国家级、省级科技攻关项目中的目标产品，生产



工艺国内领先、国际先进。其核心产品——2万吨的麦草畏装置建成后，将成为该产品全球最大的生产装置。未来，“优嘉植保”将成为麦草畏全球最大的生产供应商，在该领域拥有更强话语权。

说起二期项目将产生的效益，吴孝举信心满满：“二期建成后，预计年销售收入达25亿元。届时，整个‘优嘉植保’年销售规模将超过30亿元，朝着‘销售超50亿元’的企业目标大步迈进。”



位于沿海经济开发区，由南通金蛤岛投资发展有限公司投资1.5亿元建设的小洋口海鲜大排档项目，占地24亩，总建筑面积1.2万平方米，主要建设4栋餐饮建筑和1栋商业建筑。目前主体土建工程已经完成60%，计划今年底竣工。

记者 曹建明 驻区记者 张平 摄

贯彻党代会精神

## 沿海经济开发区明确四项重点工作

县第十四次党代会报告中4次提及沿海经济开发区和小洋口旅游度假区，对该区发展提出了明确要求。围绕园区建设和旅游发展，沿海经济开发区党工委、管委会提出将全力以赴做好四个方面的重点工作。

抓项目，促转型。加快现有企业技改项目审批，促企业转型；加快招引高端技术落户，促行业转型；加快环保技改项目投产运行，促园区转型。该区负责人说，今年他们将确保完成20个新开工亿元以上工业项目，6个新开工亿元以上服务项目，为“十三五”发展开好局。

建载体，促发展。加快风电母港建设，招引落户一批新能源产业项目，形成新能源发展中心；加大原十八总地块推介力度，打

造非化产业新板块；加快科技城项目建设进程，促进产业研究院集聚，提升园区发展核心竞争力。

强功能，促服务。加强水电气、运输、土地等要素保障力度，加强生活配套设施建设，开拓旅游发展新思路，加速规划、环评等关键环节审批速度，不断完善该区生产配套、存储物流、生活配套、旅游休闲以及规划审批服务。

抓重点，促亮点。利用新材料产业集群优势，推进与中化集团的深度合作，加快西能科技微分子材料、汉酶科技酶制剂材料和旭化成HDI材料项目落户，全力打造园区材料产业链，形成园区产业亮点，为全县“十三五”发展再做新的贡献。

小洋口(洋口镇)

## 综合下海通道项目主体工程完工

本报讯 日前，总投资超6亿元的小洋口(洋口镇)综合下海通道及配套设施建设工程项目主体工程提前竣工，全长3.5公里的下海通道已全部建设到海拔9米的高度，1米高的挡浪墙完成工程量的80%以上。目前项目正在进行渔民下海通道下坡施工和部分栅栏板安装及挡浪墙扫尾工程的施工建设。

该项目由中交第一航务工程勘察设计有限公司中标，并实行勘察、设计、采购、施工一体化的总承包运行模式，一期工程投入2.32亿元，由天津港航工程有限公司具体实施，实施引堤与作业场地包括通

道、作业场地护岸、陆域形成工程作业施工，先后完成吹填土方150万立方米。据小洋口下海通道项目现场管理工作负责人辛伟峰介绍，下海通道海堤两侧全线安装了栅栏板，这个6吨重的栅栏板在小洋口地区的多次围垦工程中还是首次使用。

据悉，小洋口下海通道一期工程实施后能改善本区域内5万亩紫菜养殖的生产环境，确保本地广大渔民的生命和财产安全，同时，它还是小洋口风电母港项目的组成部分，可为风电企业提供安装配装基地，运行维护基地和科技研发基地，有效推动风电产业和区域经济的发展。

沿海经济开发区公共资源交易平台

## 全力服务项目建设成效显著

本报讯 记者日前从沿海经济开发区公共资源交易中心获悉，1至11月份，该区完成278个项目的交易工作，成交总额23634.18万元。

今年以来，沿海经济开发区公共资源交易中心遵循“政府主导、管办分离、集中交易、规范运行、部门监管、行政监察”的原则，对招投标实施全过程监控管理，实行“事前核准、事中监管、事后备案”，加强对招投标重点环节的日常监督，对项目建设相关工程给予全程跟踪服务，减少了园区国企单位往返总部的麻烦，同时招引当地的建筑施工单位，为企业快速有效地推进项目建设提供了便利，受到招标、投标单位的好评。

沿海经济开发区

## 高标准清理行政执法证件

本报讯 为规范和监督行政执法行为，促进依法行政，全面实行行政执法持证上岗和资格管理制度，沿海经济开发区日前对区内的行政执法证件开展清理核实工作，对两名已变更工作单位的行政执法持有人的原执法证进行了注销，同时根据工作需要新增行政执法证4个。

本次清理对全区所有行政执法人员进行了逐一摸底排查，确保了执法证所有人所属主体单位名称、在职能部门、职务和联系方式、身份证件编号等信息真实有效；对执法人员执法区域、执法类型、执法证编号等信息进行了甄别核对；对原持有行政执法证且已变更工作单位的人员进行清理，注销其行政执法证。

沿海经济开发区强化消防安全载体建设

本报讯 沿海经济开发区特勤消防站主体工程日前竣工，施工单位正在抢抓当前晴好天气建设消防车应急通道、消防池，预计春节期间人员、车辆全部到位。

今年以来，沿海经济开发区强化消防安全载体建设，先前建设的开发区专职消防队、县公安消防大队洋口中队队员于沿海经济开发区一期产业园区，拥有消防车6辆，为全区消防安全筑牢第一道防线。随着二期产业园区迅猛发展，重大项目相继落户，开发区牢固树立安全第一的建设理念，在二期产业园风光大道北侧，投资近500万元建设建筑面积2786平方米的园区特勤消防站，投资500多万元配备两辆消防车，安排150万元为67名消防队员配备了办公、生活用品，确保特勤消防站安全运转。

“海鲜”特色产品形成集聚效应

## 小洋口海鲜大排档项目竣工

本报讯 总投资3000多万元的小洋口海鲜大排档项目主楼日前封顶，并同步完成室内外装潢，项目通过验收后即将竣工，至此，小洋口地区的特色海鲜产品有了冷藏、加工、餐饮、销售的专业平台。

小洋口有全国十一大人工渔港，渔船回港，各种出水鲜让垂涎欲滴。来这里，品尝本港海鲜是众多游人的主题。然而，近几年来，由于小洋口地区没有规模的海产品集中交易市场，“海鲜”特色未能形成集聚效应。据悉，新建的小洋口海鲜大排档位于洋口国家中心渔港1号码头东侧，占地16000多平方米，建设四栋餐饮建筑和一栋商业建筑，建筑布局采用组群概念，为了便于游客采购、消费，各个建筑之间通过柱廊及有顶棚的内街形式将各个建筑紧密联系，采取对外租赁的形式，由租赁商独立运营。项目建成后，不仅可以提高小洋口地区特色海鲜餐饮的知名度，还对渔民在洋口国家中心渔港附近分散经营起到规范作用。